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ΠΓΝΙ. ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΕΓΟΛΑΒΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ. 

ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΕΣΥ, ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΗΘΙΚΗΣ,   ΠΟΥ ΕΞΗΓΓΕΙΛΕ                             

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ. 

Παρά το γεγονός ότι βρισκόμαστε εν μέσω μιας εύθραυστης εξέλιξης της πανδημίας κορωνοϊού, αύριο 

απολύονται 24 συμβασιούχοι καθαριότητας στο ΠΓΝΙ, λόγω της λήξης της σύμβασης εργασίας «για κάλυψη 

εποχικών και έκτακτων αναγκών». Σύμβαση που αποτελεί την ντροπιαστική παρακαταθήκη της κυβέρνησης 

ΣΥΡΙΖΑ, που όρισε την καθαριότητα των νοσοκομείων ως «εποχική και έκτακτη ανάγκη».  

Παρά το γεγονός ότι είναι γνωστή η ραγδαία αποδυνάμωση του προσωπικού καθαριότητας εδώ και 

καιρό, παρά το γεγονός ότι το άνοιγμα 3 κλινικών covid 19  και 2 ΜΕΘ covid 19 έχει αυξήσει τις ανάγκες 

προσωπικού έμπειρού για τους χειρισμούς καθαριότητας και απολύμανσης των χώρων του ΠΓΝΙ, παρά το 

γεγονός ότι το πρόβλημα έχει αναδειχθεί από τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ και την ΕΙΝΗ με κορύφωση της 

κινητοποιήσεις της 7ης Απρίλη, το υπουργείο και η 6η ΥΠΕ έχουν άλλα σχέδια, μάλλον  προαποφασισμένα. 

Και τα σχέδια αυτά αφορούν στην εκβιαστική είσοδο ιδιώτη εργολάβου καθαριότητας, λόγω επιτακτικών αναγκών 

κάλυψης της δημόσιας υγείας, λόγω αδυναμίας κάλυψης των αναγκών καθαριότητας, όπως προβλέπει και η 

σχετική κυβερνητική ΠΝΠ του Μαρτίου. Ο εργολάβος αφού καλύψει τις τωρινές ανάγκες, «πιάνει στασίδι» ώστε 

τον Δεκέμβριο, που απολύονται 199 συμβασιούχοι καθαριότητας-εστίασης-φύλαξης, να αναλάβει όλο το έργο στο 

ΠΓΝΙ. 

Δεν εξηγείται αλλιώς το γεγονός της απραξίας της 6ης ΥΠΕ όχι μόνο στην ανάγκη να βρεθεί τρόπος να  

παραμείνει το έμπειρο αυτό προσωπικό στις θέσεις του, «κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων», που είναι ο 

τρόπος που λειτουργούν όλα τα νοσοκομεία λόγω πανδημίας αλλά και της άρνησης του υπουργείου να εγκρίνει 

έστω και τις 50 θέσεις επικουρικού καθαριότητας που έχουν ζητηθεί  για το ΠΓΝΙ. Την ίδια στιγμή βέβαια σε 

άλλα νοσοκομεία της 6ης ΥΠΕ, όπως στο Γ.Ν. Καλαμάτας, έχουν εγκριθεί δεκάδες θέσεις επικουρικού 

προσωπικού καθαριότητας, λόγω αδυναμίας εξεύρεσης ενδιαφερόμενου εργολάβου να αναλάβει το έργο. 

Είναι τεράστιες οι ευθύνες της πλειοψηφίας του συλλόγου εργαζομένων του ΠΓΝΙ, με την ΔΑΚΕ να 

παίζει από την αρχή της πανδημίας έναν «βρώμικο» ρόλο αποσιώπησης κάθε προβλήματος και στήριξης 

άνευ όρων και ορίων της κυβερνητικής πολιτικής . Γι΄αυτό και δεν έχουν πάρει θέση για τις απολύσεις 25 

συναδέλφων. Για τους «παροικούντες στο ΠΓΝΙ» είναι βέβαια γνωστή η παλιά, αμοιβαία επωφελής σχέση 

στελεχών της ΔΑΚΕ ΠΓΝΙ, με τους εργολάβους που πέρασαν από το ΠΓΝΙ πλουτίζοντας, με υλικό την πιο σκληρή 

εκμετάλλευση των καθαριστριών. Άλλωστε «είναι πολλά τα λεφτά» , μεγάλο το περιθώριο κέρδους και μεγάλη οι 

ευκαιρία για τους μεσάζοντες, να σπρώξουν στον εργολάβο, άνεργους, αλλά ακόμη και τους νυν 

απολυμένους, για ένα κομμάτι ψωμί, ιδίως σε αυτές τις συνθήκες που η ανεργία λαμβάνει ανεξέλεγκτες 

διαστάσεις και η εργοδοσία έχει «ξεσαλώσει» σε κάθε χώρο εργασίας. 

Αυτή είναι «η νέα ηθική ανθρωπιάς και αλληλεγγύης και  το νέο ανορθωμένο ΕΣΥ που γεννά η κρίση του 

κορωνοιού» όπως ανέφερε στο χθεσινό διάγγελμά του ο πρωθυπουργός. Η μετάφραση του μηνύματος του 

πρωθυπουργού βρίσκεται μπροστά στα μάτια μας, στο ΠΓΝΙ. 

Καλούμε έστω και την τελευταία αυτή στιγμή,  το υπουργείο και η 6η ΥΠΕ να αλλάξουν ρότα και να 

εξασφαλίσουν την συνέχιση της εργασίας των 24 συναδέλφων και να προχωρήσουν στην γενναία 

ενίσχυση του ΠΓΝΙ με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού  και μονιμοποίηση των συμβασιούχων, διότι όλοι 

καλύπτουν εδώ και χρόνια μόνιμες ανάγκες και θα χρειαστούν ακόμη περισσότερο, η σε ένα πιθανότατο 2ο κύμα 

αναζωπύρωσης της πανδημίας το φθινόπωρο. Η είσοδος εργολάβου μας επαναφέρει στις χειρότερες στιγμές του 

ΠΓΝΙ. Πρέπει να αποτραπεί.  

Καλούμε τους συναδέλφους να συσπειρωθούν στο ΠΑΜΕ, τώρα που το ξεπούλημα των 

δικαιωμάτων τους  από την  πλειοψηφία του συλλόγου, γίνεται όλο και πιο ορατό,                                                   

με τον πιο ακραίο τρόπο. 


